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Mae dysgu cymryd tro yn hanfodol ar gyfer datblygu ein sgiliau cymdeithasol, cyfeillgarwch, cyfathrebu a chwarae. Bydd plant sy'n cael llawer o ymarfer yn cymryd eu tro yn ei chael hi’n haws siarad a chwarae gydag eraill.
· Dangoswch sut i’w wneud
Dangoswch i’r plentyn; mae arwain trwy esiampl yn rhoi cyfle i’r plentyn weld mantais rhannu a chymryd tro gyda chi a’i ffrindiau a'i gyfoedion.  Bydd defnyddio pyped neu gael plentyn arall i actio'r 'ffordd iawn' o gymryd eu tro mewn sgwrs yn dangos i'ch plentyn beth ydy cymryd troeon.
· Defnyddiwch yr iaith gywir
Defnyddiwch iaith allweddol syml i helpu eich plentyn i ddeall.  Bydd defnyddio "Fy nhro i", "dy dro di" yn tynnu sylw at un person yn chwarae ar unrhyw un adeg.  Efallai y bydd angen atgoffa rhai plant ar lafar i baru ynghyd ag awgrym corfforol ysgafn fel rhoi eich llaw ar ben eu llaw nhw i'w helpu i aros neu roi tap ysgafn ar yr ysgwydd wrth ddweud eu henwau i bwysleisio ei bod hi’n dro arnyn nhw.   
· Ymarfer aros
Aros yn aml ydy rhan anoddaf cymryd troeon i blant, yn enwedig rhai ifainc. Dechreuwch gyda chyfnodau aros byr ac wrth iddynt ddechrau deall, gallwch wneud y cyfnodau'n hirach.  Gall defnyddio amserydd neu ganu cân helpu plant i ragfynegi pryd bydd eu tro yn gorffen neu'n dechrau. Efallai y bydd ar rai plant angen tegan i'w ddal tra byddant yn aros am eu tro, sy'n helpu i leddfu rhywfaint o'r tensiwn wrth aros.
· Normaleiddio rhannu
Dewch o hyd i gyfleoedd i ofyn i'r plentyn roi eitemau neu rywbeth i eraill yn y grŵp. Gall hyn normaleiddio rhannu i’r plentyn a'i helpu i ddeall bod rhannu yn rhan arferol o fywyd.
Awgrymiadau da ar gyfer cymryd troeon – 
· Defnyddiwch storïau cymdeithasol; gall y rhain dysgu'r cysyniadau sylfaenol o gymryd tro ac aros a sut y bydd hyn yn ymddangos i blant bach.
· Chwaraewch gemau gan ddefnyddio peli/balwnau/ceir. Rholiwch/gwthiwch nhw yn ôl ac ymlaen gan ddangos yn syml sut mae cymryd tro yn gweithio.
· Arhoswch yn agos yn ystod cyfnodau cychwynnol o gymryd tro i helpu hwyluso a modelu.
· Gwnewch sylwadau cadarnhaol pan fyddwch yn gweld y plant yn cymryd eu tro yn gywir.  Defnyddiwch dermau fel ‘rhannu da’, ‘da iawn ti yn aros dy dro’.  Mae’n bosibl na fydd plant yn ymwybodol pan fyddant yn defnyddio sgiliau cymdeithasol da.  Atgyfnerthwch bob ymgais cadarnhaol a’r llwyddiannau. 
· Disgwyliwch ac anwybyddwch cwerylau bychain neu gipio sy’n gyffredin. Os bydd yr ymddygiad yn gwaethygu hyd nes brifo ei gilydd, cofiwch aros yn ddigynnwrf ond byddwch yn gadarn a'u hatgoffa o'r rheolau e.e. dywedwch 'Alla’ i ddim gadael i ti frifo Carla' wrth i chi stopio'r rhyngweithio. Dangoswch drwy esiampl yr hyn y cawn ni ei wneud e.e. Paid â brifo Carla, tara hi’n ysgafn ar ei braich os wyt ti eisiau iddi chwarae'. Os yw'r ymddygiad yn gwaethygu, gwahanwch nhw am gyfnod neu gyflwyno gweithgaredd hollol wahanol.
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